

Янина Владимировна

БУЛГАКОВА

Родилась в 1988 году.

Переводчик в сфере профессиональной коммуникации (английский). Редактор CityAdsMedia. В 2023 году была участником Всероссийского совещания молодых литераторов в Химках.

Публиковалась в сборнике «Свидание с городом» (2016), сборнике произведений поэтической платформы «Поэт-Плат» (2017), в интернет-изданиях.

Руководитель Совета молодых литераторов (Брянск).

Анастасия Николаевна

ГУБАЙДУЛЛИНА (ТИХОКИНА)

Родилась в 1974 году в г. Джамбуле (Казахстан). Окончила филологический факультет Томского государственного университета, кандидат филологических наук.

Публиковалась в сборниках: «Иллюзии Пигмалиона» (Томск, 1996), «Детское время» (Калуга, 2019), «Летающая рыба» (Красноярск, 2016), «Как хорошо уметь писать!» (Санкт-Петербург, 2020); в журналах: «День и ночь», «Сибирские Афины», «Каменный мост», «После 12» и других.

Автор книг: «Стоп-кадр», «Оттиск» (2009), «Посиделки» (стихи для детей, Томск. Изд-во «Иван Фёдоров», 2013).

Член Союза российских писателей.

Победитель международного конкурса начинающих переводчиков им. Э. Л. Линецкой, Институт русской литературы РАН (Пушкинский Дом), 2017.

Живёт в Санкт-Петербурге.

Иванна Анатольевна

ДУНЕЦ

Родилась и живёт в городе Колпашево. Выпускница филологического факультета Томского педагогического университета и ГПНТБ сибирского от-

деления Российской академии наук по специальности «Библиотечно-информационная деятельность».

Член колпашевских литературных объединений «Отдушина» и «Вдохновение». Руководитель детско-юношеской литературной студии «Первая капель» при МБУ «Библиотека» города Колпашево. Автор стихотворений, эссеистики и прозы.

Публиковалась в периодических изданиях Томской области. В российских газетах, журналах и сборниках: «Литературная газета», «Начало века», «Причал», «Русский Гофман», «Кубок Поэмбука. Осенний сезон», «5-летие Поэмбука». Автор сборника стихотворений «Spaces».

Дмитрий Александрович

ИВАНОВ

Родился в 1961 году в Томске. Окончил отделение журналистики филологического факультета Томского государственного университета (1984).

Публиковался в журналах «Сибирские Афины», «Начало века» и других. Автор двух сборников – художественной прозы и публицистики.

Член Союза писателей России. Живёт в Томске.

Елена Викторовна

КЛИМЕНКО

Родилась в 1962 году в селе Первомайском (Пышкино-Троицком) Томской области в семье учителей.

Окончила Томский приборостроительный техникум (1982), факультет психологии ТГПУ (2021).

Училась на факультете прикладной математики ТГУ.

Работала в Сибирском отделении РАН. С 1989 года – инженер Института развития образования РАО (в настоящее время сотрудник НОЦ теории образова-

ния ТГПУ). В 2008 г. награждена медалью ТГПУ «За заслуги в области образования».

Публиковалась в литературных изданиях Томска, Кемерово, Новосибирска, Красноярска, Мельбурна, Парижа, Москвы, Санкт-Петербурга и др. Автор семи поэтических книг: «Неуместные письма» (2000), «В подстрочнике мая» (2003), «Время вить гнездо» (2009), «Времена и города» (2015), «Круговорот стихов в природе» (2018), «Вечнозелёное время» (2019), «Осень поэту к лицу» (2023).

Участница Международного фестиваля русской поэзии и культуры «Болдинская осень в Ковент-Гардене» (Лондон, 2007). Руководитель литературной студии «Литературная среда» при Томском государственном педагогическом университете (2005–2015).

Член Союза писателей России. Член творческого совета журнала «После 12» (Кемерово).

Живёт в Томске.

Степан Михайлович КЛИМОВ

Родился в Латвии в 1926 году. В 1941 году депортирован в Нарымский край. В ссылке провёл шестнадцать лет, полных боли и лишений, открытий и незабываемых встреч. В 1957 был реабилитирован и вернулся в Эстонию, на родину жены.

Поддерживает контакты с жителями Каргасокского района.

Владеет русским, латышским, эстонским, французским, немецким языками. Знаток российской истории. Автор замечательно написанных воспоминаний о годах ссылки. Их фрагменты неоднократно печатались в журнале «Начало века».

Сейчас житель города Тарту (Эстония).

Владимир Михайлович КРЮКОВ

Родился в 1949 г. в селе Пудино на севере Томской области. Окончил историко-филологический факультет Томского государственного университета. Работал учителем в сельских школах, в школе колонии строгого режима, сторожем, в райцентре механиком телевизионного ретранслятора, в газетах города Томска.

Автор нескольких сборников стихотворений, книг прозы «Мальчик и другие истории», «Промежуток», книги воспоминаний «Заметки о нашем времени». Печатался в столичных и региональных журналах, в русскоязычных альманахах Германии «Пилигрим» и «Эдита». В переводе на польский (альманах *Aspekty*, 2009, 2013) напечатаны подборка стихотворений и эссе о поэзии. В Польше по-русски вышла книга стихотворений «Время не отбрасывает тени» (2018).

Стихи вошли в антологию «Пламень. Современная русская поэзия» (Москва, 2009).

Член Союза российских писателей.

Живёт в селе Тимирязевском под Томском.

Сергей Александрович КУКЛИН

Родился в Томске в 1959 году. Окончил Томский политехнический институт, геологоразведочный факультет. Работал инженером-геологом в Казахстане, в Красноярском крае, Томской области, в Ханты-Мансийском АО. В настоящее время ведущий геолог в изыскательской организации. Рассказы и повести печатались в томских журналах и альманахах, в журнале «Сибирские огни». Автор двух книг прозы. Член Союза российских писателей.

Живёт в Томске.

**Лариса Ивановна
КУЛИЖНОВА**

Родилась в 1957 году в Кызыле, столице молодой Республики Тувы, находящейся между Саянскими горами и монгольскими степями. После окончания биолого-почвенного факультета Томского университета в 1980 г. работала по специальности в Кызыле. В 1992 году из-за поднявшейся волны крайнего национализма была вынуждена уехать и поменять специальность. Последние 15 лет трудовой деятельности работала секретарём нотариальной конторы в г. Тольятти.

Проживает в Самарской области.

**Андрей
ЛЕДАЩЕВ**

45 лет. Родился и вырос в Томске. Здесь же получил высшее образование. 23 года на госслужбе.

«Ледашев» – старый радиопозывной, ставший после начала СВО литературным псевдонимом. Военно-патриотические произведения (стихи и рисунки) получили известность благодаря в первую очередь социальным сетям и авторскому телеграмм-каналу «ПоЗывной ЛЕДАЩЕВ».

Благодаря волонтерам стал печататься в тематических сборниках стихов («Солнцепёк», «Тёркин жив» от издательства «Красные линии»; «В огне рождалась истина» издательства «Буки-веди»), тысячные тиражи которых разлетелись по стране, но прежде всего были направлены в прифронтовые госпитали и зону проведения специальной военной операции.

Первая публикация в журнале «Начало века».

**Сергей Валерьевич
ЛУШНИКОВ**

Родился 7 августа 1953 года в пос. Хужир Иркутской области. В 1978 году

окончил ТУСУР. Работал в сфере экологии, является автором десятков патентов в области машиностроения, медицины, микробиологии.

Один из авторов учебного пособия для вузов «Практическая экобиотехнология».

Член Российского союза писателей.

Автор книг «Мои молодые годы», «Пятёрка по рисованию», «Ставка на жизнь» и других.

Живёт в Томске.

**Денис Викторович
МЕРКОТАН**

Родился 23 сентября 1979 года в г. Верхняя Пышма Свердловской области. Автор-исполнитель, лауреат конкурсов авторской песни. Победитель конкурса военной песни «Когда поют солдаты». Ветеран боевых действий на Северном Кавказе. Участник СВО. Отмечен государственными наградами. Представлен в коллективных сборниках.

Первая публикация в нашем журнале.

**Евгений Владимирович
МИРМОВИЧ**

Родился в Ленинграде в 1973 году. В прошлом офицер, подполковник, с 2012 года предприниматель, с 2019 года один из редакторов литературного портала «Изба читальня». Выпускник литературных курсов при Литинституте им. Горького.

Публиковался в сборнике «Писатель года 2021», альманахах «Дороги жизни» и «Притяжение», в «Литературной газете», журналах «Кольцо» (журнал Союза писателей Москвы), «Дрон» (Белгород), «Волга» (Саратов), «Невский проспект» (СПб), «Наш Современник» (Москва).

В 2021 году вышел сборник короткой прозы Евгения Мирмовича «Бессмертие».

Александр Иванович МУЛЕНКО

В прошлом – огнеупорщик. Был участником Чернобыльской кампании 1986 года, во время которой работал в Лукьяновке на строительстве домов для переселенцев из зоны аварии. Последние пятнадцать лет своей трудовой деятельности Александр Муленко обучал строительным специальностям осуждённых в колонии строгого режима. В настоящее время – инвалид, пенсионер.

Автор книг «Волшебное озеро», «Остров Иванушкина Миши», «Счастье в яме», «Должник. Амнистия. Ни свежего чая, ни курить», «В преддверии праздника». Член Союза писателей России.

Живёт в городе Новотроицке Оренбургской области.

Алексей Николаевич ПОСЕЛЕНОВ

Родился в 1969 году в городе Кемерово. Окончил Кемеровский госуниверситет, по образованию юрист. Автор двух книг прозы: «Десять дней октября» и «Переплетение». Публиковался в литературных журналах «Дальний Восток», «Сура», «Этажи», в коллективном сборнике «Страницы литературы Сибири. Повести и рассказы сибирских писателей» (г. Бийск). Лауреат и финалист различных литературных конкурсов: «Мгинские мосты», имени Игнатия Рождественского, «Добрая лира», «Бунинские Озёрки», «Яблочный спас» и других.

Член Союза писателей России.

Живёт в городе Кемерово.

Инна Ивановна РОСТОВЦЕВА

Родилась в г. Ефремове Тульской обл. Окончила филологический факультет Воронежского государственного университета и аспирантуру МГУ. Критик, литературовед, поэт, переводчик. Пре-

подавала в Литературном институте им. А. М. Горького, вела творческий семинар поэзии.

Автор книг «Сокровенное в человеке», «Николай Заболоцкий. Опыт художественного познания», «Между словом и молчанием. О современной поэзии», «Стихи частного человека», «Ночь. Продолжение», статей о русской классической и современной поэзии.

Член Русского ПЕН-центра Международного ПЕН-клуба Всемирной ассоциации писателей. Участник международных научных конференций. В 1995 и 2011 гг. читала лекции в Зальцбургском и Венском университетах. Лауреат премии «Артиады России» (2002), Горьковской литературной премии (2006) в номинации «Наши достижения», премии им. Н. Лескова «Очарованный странник» (2019), им. Кожинова (2022), премий журналов «Юность», «Наш современник» и др. Живёт в Москве.

Геннадий Кузьмич СКАРЛЫГИН

Родился в Кемеровской области. Окончил Томский государственный университет. Стихи публикуются в журналах «Наш современник», «Московский вестник», «Сибирские огни», «Российский колокол», «День и ночь», «Огни Кузбасса», «Барнаул», «Начало века», в альманахе Академии поэзии и других изданиях. Стихи вошли в «Антологию русской сибирской поэзии. XX век». Книги: «Всё унесёт река», «Утренний человек», «У заветного камня» и другие.

Секретарь правления Союза писателей России. Председатель Томской областной писательской организации.

Владимир Георгиевич СОЛОВЬЁВ

Коренной томич. По образованию историк, окончил Томский государствен-

ный университет. Автор-исполнитель собственных песен и стихов.

Печатался в коллективных сборниках «Не вдруг напишется строка» (1998), «Это мы, Господи!» (2003), «Томск – любовь моя и судьба» (2004), «Кружева метелицы» (2007). Автор поэтических сборников: «Полтинничек» (2001), «Иркутский тракт» (2004), «Рояль в кустах, увы, не спрячешь...» (2009).

Константин Борисович ФРОЛОВ

Родился в 1974 году в Томске. После окончания школы в 1991 году работал в Томскводоканале, одновременно учился – вначале на историческом факультете Томского государственного университета, затем на физическом факультете. Потом поступил на отделение журналистики филологического факультета. Окончил обучение в 1999 году. Публиковаться как журналист в местной прессе начал с 1996 года. С тех пор был специ-

альным корреспондентом и редактором различных томских и российских изданий. Предлагаемый рассказ является первым литературным опытом.

Марина Сергеевна ХУДОРОЖКОВА (ЗВАРЫГИНА)

Родилась в г. Рубцовске Алтайского края.

Победитель окружного этапа литературного конкурса «Вдохновение» (2014), дипломант международного конкурса «Устами детей говорит мир» (2017). Окончила филологический факультет Томского университета (2019).

В настоящее время учитель русского языка и литературы общеобразовательной школы г. Тогучин Новосибирской области.

Публиковалась в журнале «Начало века» (2014, 2020). Книга прозы «Рапсодия детства» (2021).

Член Союза российских писателей (2021).